

# 1月小记者优秀作品颁奖活动举行,获奖小记者家长—— 孩子得到锻炼 写作水平大有提高

□记者 田秀忠

本报讯 2月11日上午,平顶山日报社小记者团2023年度1月优秀作品颁奖活动在平顶山尖峰眼科医院举行,26名获奖小记者领到了荣誉证书和奖品,并参加了尖峰眼科健康科普馆研学之旅系列活动。

自今年1月起,平顶山日报社小记者团将每月对刊登在《平顶山晚报 校园周刊》上的小记者优秀作品进行评选、表彰。经过编辑推荐、公众投票、综合评定等程序,2023年1月共评选出了一、二、三等奖和优秀奖等奖项。其中,一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖20名。新华区中心路小学教育集团的刘宇飞获得一等奖,同样来自该学校的陈玥廷和来自韦伦双语学校的滕颂雨获得二等奖,新华区体育路小学教育集团的裴浩竣与卫东区矿工路小学的陈彦旭、李莞获得三等奖,沈子钦、段承续、田雨帆、朱元、张博嘉等小记者获得优秀奖。

获得一等奖的刘宇飞是新华区中心路小学教育集团五(1)班的学生,当天上午,刘



获奖的小记者展示自己的荣誉证书、奖品

宇飞在爸爸、妈妈的陪伴下参加了颁奖活动并检查了视力。“感谢平顶山日报社小记者团平台给了我投稿和获奖的机会。参加小记者团以来,我的写作水平得到了很大提高。以后我会在家多多阅读,加强知识储备,留心观察周围事物,经常参加小记

者实践活动,积累创作素材,争取发表更多更好的作品。”刘宇飞说。

来自卫东区五条路小学四(3)班朱琳清的作品《记小记者眼科活动》获得了优秀奖。她告诉记者,1月15日,她兴致勃勃地参加了今年第一次的小记者活动,感到受益匪

浅,从中受到很大启发,回到家后便提笔写了一篇小作文,经妈妈指出其中的不足,她又重新进行了修改,然后抱着试一试的心态投了稿,没想到作品被采用,还获得了优秀奖,这让她感到非常高兴。朱琳清的妈妈赵春莉告诉记者,朱琳清的姐姐现在上高三,同样

是平顶山日报社的小记者,姐妹俩在小记者活动中得到了锻炼,写作水平有了很大提高。

今年上初中一年级的的小记者张博嘉目前就读于市一高初中部,是平顶山日报社多年的小记者,本次他的作品《冬日白龟湖》获得了优秀奖。张博嘉说:“每当作品在平顶山晚报发表后,我就会感到高兴和荣幸,这是一份珍贵的记忆,也是一段特别的经历,我会继续努力,以后多多写稿,多多投稿。”张博嘉的爸爸张建伟表示,孩子成为平顶山日报社小记者的这几年,写作水平得到了很大提高,不仅由短可以写长了,质量上也有了精进。

在为获奖小记者颁奖的同时,主办方还举行了尖峰眼科健康科普馆研学之旅活动,小记者在工作人员的带领下参观了眼健康科普长廊,参加了爱眼护眼专业知识讲座,学习了爱眼护眼知识,了解了新学期近视防控知识。尖峰眼科医院还为参加活动的小记者进行视力、眼压、眼轴等检查,免费建立视觉发育档案,帮助小记者了解自己的眼健康状况。

## 小记者体验“小小图书管理员”

本报讯 “您好,请问您需要借书还是还书?”“请您确认一下是不是6本。”“请稍等,您还的是3本,但是机器上只显示了两本……”2月12日下午,在市图书馆自助借还书机器前,“小小图书管理员”陈玥廷在帮助市民借书、还书。

为了给小记者提供社会实践平台,培养小记者热爱图书管理和社会服务意识,平顶山日报社小记者团联合市图书馆推出了“小小图书管理员”社会实践活动。

2月12日下午两点多,小记者是在父母的陪同下陆续到达市图书馆一楼签到处。两点半,活动正式开始,图书馆工作人员首先向小记者介绍了图书的大概分布,并说明了小小图书管理员的职责,即引导读者借书、还书,整理书架,给图书分类等。随后,小记者被分为两批前往自己的“工作岗位”。

被分配到整理书架岗位的小记者张煜轩说:“我非常高兴参加此次活动,我的职责是整理书架,就是把摆放不规范的书按编号放回原



小记者张煜轩(左)和陈玥廷一起整理图书

位,同时要让书背朝外。平时只是看着一排排整齐的书赏心悦目,没想到工作起来这么烦琐。”

“我主要负责帮助不会使用机器借还书的市民借书和还书。我平时也经常来借书,操作流程也很熟悉,能帮助到别人,我很开心。”趁着中间休息的间隙,小记者陈玥廷开心地向笔者分享着他的工作心得。陈玥廷说,由于活动当天是周末,到图书馆借书、还书

的市民比较多,虽然半天下来有点累,但这是一次珍贵的体验。

当天,工作之余,爱好绘画的小记者还使用电子简笔画设备作画,爱好文学的小记者利用“书香诗词”机器参加诗词大赛。在愉快的体验中,活动接近了尾声,小记者纷纷表示,这样的体验活动既有趣又有意义,既体验了图书管理员工作的辛苦,又收获了助人为乐的乐事。(郝晓芳文/图)



小记者王飞然在整理图书